



El Caudillo, aclamado por el pueblo de Bilbao, en el segundo aniversario de su liberación



«No temblará mi mano en las tareas de la paz, como tampoco tembló en las horas de la guerra»

EL DISCURSO DEL CAUDILLO

"Bilbaínos: Hoy hace dos años que el Ejército Español cruzaba vuestra ría para liberar a los hermanos vizcaínos de la barbarie roja.

Habéis visto desfilar por vuestras calles a una representación del Ejército. Han venido aquí los girones de las tropas que rompieron vuestro cinturón, pero detrás de ellos, y en todos los rincones de España, se encuentra el Ejército, el Ejército de la victoria. Que si a unas tropas les tocó la gloria y el honor de romper el cinturón bilbaíno, otras hacían de junque y aguantaban el empuje de la horda para que los demás triunfasen.

Esta hermandad, este sacrificio de los jefes, este desprendimiento de los oficiales y soldados, ha sido la victoria. La victoria de Bilbao, que ha sido la definitiva de esta guerra. Aquí, en las aguas de esta ría, empezó a sumergirse el comunismo y el liberalismo destructor. Aquí se dió la primera gran batalla de la guerra, a la que sucedieron las otras de Aragón, de Madrid, de Andalucía. (Una gran ovación acogió esta frase del Caudillo durante varios minutos).

Era el banquillo en el que sepultábamos siglos de ignominia, que eran la coronación de un proceso, del proceso de los siglos pasados, de aquel proceso del liberalismo, que dejaba todo muerto. Mientras en los talleres y en las fábricas entraba el marxismo destructor, se iba forjando a la sombra de la Fe otras corrientes. Durante el siglo pasado salieron a la superficie, pero

varias de éstas también fueron anuladas por la indiferencia de los demás. Y así, las piedras astiguas y vetustas bilbaínas, son duros testigos de cómo en estas tierras bilbaínas y en estas cumbres se entorrecía una esperanza con la muerte de aquel insignie general carlista, que al entregar su vida dejaba a Bilbao en manos de la horda liberal.

Al amparo de estas banderías se fué falseando la Historia de España. Vuestra tierra no es diferente de la de otras regiones españolas. Las tierras de España recibieron otras civilizaciones y las asimilaron y las hicieron florecientes, lo mismo en las regiones andaluzas que en el norte. Eran los países españoles los que daban carácter y forjaban la Historia del Occidente europeo. La vida de España decreció con sus divisiones de pueblos, con sus fronteras en constante movimiento. Variaban los hombres de España de una región a otra. Las voces vascas, las navarras, las aragonesas y castellanas, os unen en una sola región.

En ningún orden había separación entre las comarcas españolas. No había fronteras geográficas, étnicas, filológicas ni religiosas. Las únicas fronteras que teníamos eran el macizo pirenaico, que no era barrera para nuestros hombres, porque la raza española las cruzaba y dejaba a su norte recuerdos épicos de ella.

En el orden filológico, vuestra región, como los otros rincones españoles conserva el tesoro de sus claros dialectos. En ellos encontramos la fuente de la tradición, pero la encontramos debajo de la lengua

madre, la lengua que nos dió la unidad de Castilla, la lengua con que llevamos el Evangelio hacia América, la lengua con la que vuestros navegantes se hacían conocer por el mundo, la lengua en que nos expresamos hoy y nos comprendemos.

En el campo religioso, tampoco España fué dividida. La religión española marchó a la cabeza de sus unidades. En la Religión española no cabían tampoco las mezquinas y ridículas fronteras que quería marcarnos nuestra tierra vasca. Se repartía en las dos grandes diócesis de Pamplona y Calahorra. Cuando se quiso forjar aquella ficción de la iglesia vasca, fracasaron los propósitos, porque la Historia verdadera daba un mentís a vuestra piedad.

En las glorias de España tienen los vizcaínos un puesto de honor, porque vascos eran las tropas con que la Reina Isabel marchaba a clavar su pendón en Granada; vascos eran los que escribían la historia de España por el mundo y vascos fueron las naves que dieron por primera vez la vuelta a este planeta.

Y si esto es así, tenéis que enorgulleceros hoy de la Historia de España. Hoy la Historia de España tiene un bello resurgir, que hace que nuestro nombre haga sentir respeto al mundo hacia nuestros hijos.

Esta ha sido la dura historia de la guerra, escrita con sangre de sus hijos. Igual ha de ser la historia de la paz. La paz y la unidad han sido fecundas siempre para vuestra comarca. Al amparo de la generosidad española obtuvisteis vuestros fueros y vuestras franquicias, otorgadas a la pobreza de vuestro suelo y según se forjaba aquella unidad que

iba creando la riqueza de Vizcaya, iban surgiendo fábricas y talleres, se iba poblando vuestra ría y España entera abrió sus brazos y recibía los productos. Al amparo de la unidad, de la paz y de la fortaleza, surgió la riqueza que hoy atesoráis. Esa paz de España, esa confianza que en sus hijos tenemos, hace que hoy, al empezar las tareas de la paz, permanezcamos indiferentes ante la artificiosa atmósfera de guerra que en Europa se crea. Les damos este ejemplo de sereno juicio, apretándonos a nuestras labores para el engrandecimiento de España, seguros de que en la región bilbaína hemos de encontrar una de las principales bases del espíritu de trabajo de vuestros hombres y con el empuje férreo de vuestros brazos.

Por ello y para ello os pido vuestra confianza, que depositó en estos vitorios: ¡Arriba España! ¡Arriba España! ¡Arriba España!

Bilbao conmemora el segundo aniversario de su liberación

Bilbao, 18.—Hoy, domingo, ha continuado la ciudad bilbaína las fiestas de la conmemoración de la liberación de Bilbao por las fuerzas que manda el Generalísimo Franco.

A las seis de la tarde se celebró la peregrinación a la Basílica de Begoña, en la que, a las siete, esperaban al Generalísimo el Vicepresidente del Gobierno, general Gómez Jordana, y los ministros de Defensa Nacional, teniente general Dávila, Justicia, conde de Rodezno, Industria y Comercio, señor Suanes, teniente general Orgaz y generales Trillo, Monasterio, Peña, Juan Bautista Sánchez, Moscardó, Loriga, Valdés Cabanilles y Rada, el Coronel Ungría, Jefe de Seguridad y otras personalidades, autoridades y jerarquías.

A las siete y minutos llegó a la Basílica la esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo con la esposa del ministro de la Gobernación, entonándose el Himno Nacional. La esposa del Caudillo besó el anillo al Obispo y se dirigió al interior del templo.

LLEGA EL CAUDILLO

Aproximadamente a las siete (Viene de la página primera.)

ASTERISCO

...Y por último:

Viendo Sócrates, en cierta ocasión, conducir pomposamente una gran cantidad de riquezas, joyas y hermosos muebles, exclamó:

—¡Cuántas cosas, que yo no deseo!

Nos asaltó la magnífica lección, en ese especial estado de ánimo en que a veces los seres insignificantes parecemos grandes hombres. Cuando el espíritu, en una blancura y nitidez inauditas, aguarda palpitante la dulce posesión de una idea y se siente desvanecido, laxo, quieto; arrumbado en un declive ignorado y umbroso; regocijado íntimamente por el ágil regate con que se sortó el dolorido clamor del dulce Horacio: "Con razón temí siempre colocarme en un lugar donde se fijaran en mí las miradas de los hombres".

Por eso no es preciso pararse a reflexionar; la reflexión tal vez lograra entibiar la alegre determinación recogida. ¡Y es tan magnífica la sensación de desasirse!

No. Es inútil. Cicerón se engañaba a sí mismo, cuando pretendía "que no basta oír lo que todos dicen; hay que examinar además lo que piensa cada cual y por qué lo piensa".

Es preferible no oír. Y el por qué, escondido, para la conciencia del hablador. O del celoso. No envidioso sino celoso, porque "La sensación del envidioso—dice Jorge Simmel—se orienta más bien hacia lo poseído; la del celoso, más bien hacia el poseedor. Puede envidiarse la gloria de alguien aun sin tener uno mismo el menor derecho a la gloria. Pero tendrá celos de ese glorificado quien crea merecer la gloria tanto y aun más que él".

Y nosotros queremos tan sólo afanarnos por el logro difícil de la sutil felicidad de nuestro Fray Luis:

Y con pobre mesa y casa
.....
con solo Dios se compasa
ni envidiado ni envidioso.

Solo por eso y únicamente atendiendo a la sobria y edificante lección que nos deparó el filósofo, determinamos suspender nuestra Sección; nacida con la pretensión de señalar y corregir generales aristías, dándole a veces personalificaciones arbitrarias, pero sin que EN NINGUN CASO éstas encubrieran seres reales. El mejor servicio de España nos inspiró siempre. Y la dificultad—como José Antonio pedía—nos ha seguido hasta el final y aun después del final.

K. I

INFORMACION LOCAL

Otro buen servicio de la Policia

El Administrador de Correos de esta capital, denunció ayer mañana en la Comisaría de Vigilancia, que había desaparecido de aquel centro un paquete de muestras que venia destinado a nuestra ciudad y que contenia varias alhajas.

Inmediatamente se montó un servicio para descubrir y capturar a los autores de este hecho. Hechas con la habilidad característica las oportunas averiguaciones, dieron como resultado la detención del autor del hecho, que no es otro más que un empleado de Correos, llamado Florentino Zotes Castro, de 21 años de edad, natural de Castro del Condado y vecino de esta capital, con domicilio en la calle de Ordoño II número 1.

Además la policia logró recuperar la totalidad de lo robado. El asunto pasó al Juzgado correspondiente.

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES

José López Penas, de 20 años de edad; Marina Alonso Rey, de 55 años; Higinia Piñán Junqueas, de 50 años y Julián Moreno Espinosa, de 48 años.

NACIMIENTOS

Javier Fernández Llamazares Eguizabal, hijo de Tutillio y Purificación, que viven en General Franco, número 10.

Ana María Chamorro García, hija de César y Agustina, que viven en Cardiles, número 5.

Angel Rodríguez Morán, hijo de Leandro y Gloria, que viven en Eras de Renuva, número 24.

Eduardo Isaac Geijo Martínez, hijo de Leonardo y Aurora, que viven en Santa Ana, número 20.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Con el fin de recoger las nuevas solicitudes para la obtención del carnet definitivo todos los afiliados a esta Organización, pasarán por la oficina de esta Delegación Local (Casa de España) de siete a diez de la noche, todos los días laborables, advirtiendo que aquellos que no han...

ORQUESTA

FOX-BAJO

Kiosco de la Condesa

(Frente al Tennis)

yan cubierto las nuevas fichas en el improrrogable plazo de 30 días a partir de la fecha, se les considerará baja por su propio deseo.

Por el Imperio hacia Dios. León, 16 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Local de O. J., Raúl C. González.

ESPECTACULO INTERESANTE

El Teatro de Marionetas

Ha actuado estos días, en el Teatro Principal, con gran aplauso de cuantos lo han visto, el teatro de marionetas de la compañía italo-brasileña Rosane-Picchi presentado por Teatrille Giannelli.

El viejo arte de las marionetas, renovado con gran acierto e ingenio nos ha proporcionado un agradable y vistosísimo espectáculo, en el que a veces la ilusión se acercaba de tal forma a la realidad que era como si, en un momento de distracción, el espectador hubiese cogido durante una representación hecha por "personas" los gemelos al revés y mirase al escenario con ellos así.

Cuando lo fingido del muñeco se acerca de tal forma a la carne, al hueso y al alma del actor, la "marioneta" es una cosa perfecta.

Y estas de Rosane y Picchi lo son.

Hay números verdaderamente bonitísimos y originales, como la "Danza macabra", la "Danza luminosa" de "Miss" Fuller. "Los tres diablos" y otra variadísima colección de números de circo, de operetas y variedades.

La presentación, lujosa y muy elegante.

Hay una orquesta de fantoches sin hilos que, en realidad, a pesar de su comicidad y arte es lo que menos nos gustó. Son muñecos mecánicos. Y la mano diestra del hombre que tira de los hilos es el alma de la marioneta que con nada puede ser sustituida.

Ehonorabuena a la compañía presentadora de los fantoches. ¡Lástima que el público no se haya dado cuenta de un espectáculo tan atrayente!

No hay en él, todo candor e infantilidad, más que el reparo de que deben dejarse en la trastera algún número atrevido en efusivos amorosos, o exhibicionistas, para no turbar con nada la inocente y pura mirada de los niños. Así sería todo completísimo.

ESPECTADOR

TURNO DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde: SR. RODRIGUEZ MATA, Ordoño II. SR. MAGDALENO, Calle de la Rúa.

Turno de noche: Sr. LOPEZ ROBLES, Fernando Merino.

R. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

FACTOS y enfermedades de la mujer. Consulta de 12 a 2 y de 6 a 8. Camiro Balbuena, 11, 2.º, Izda.

DIPUTACION

Orden del día de la próxima sesión ordinaria del veinte del actual:

Estado de fondos. Cuentas de servicios provinciales.

Padrones de cédulas. Comunicación de la Dirección del Hospicio le esta ciudad.

Instancia de Vicente Tascón. Idem de Cecilio Sehegún. Idem de Julián Carnero.

Altas y bajas en el Hospicio de la ciudad. Expedientes de hospitalización de enfermos.

Moción de la Sección de Recaudación sobre confección de cédulas personales. Comunicación de la Alcaldía de Ponferrada.

Idem de la de Villafranca del Bierzo. Instancia de don Pascual de Juan.

Idem del señor Director de la Academia "León". Comunicación del señor Jefe Provincial de Milicias.

Oficios y telegramas de varias Diputaciones y entidades. Escrito del señor secretario.

Asuntos de Vías y Obras. Asuntos que quedaron sobre la mesa.

Comunicación de don Arsenio Fernández. Moción del señor Presidente.

Comunicación de don Arsenio Fernández. Moción del señor Presidente.

Moción del señor Presidente.

DE SOCIEDAD

En Villafranca del Bierzo, su pueblo natal, han unido sus destinos con el indisoluble lazo del matrimonio, el culto abogado y camarada Belisario Martín Santín y la bella señorita Natividad Gómez Santín.

Los contrayentes fueron apadrinados por don Belisario y doña Carmen Martín Beatos, tíos del novio e industriales de Madrid.

Los recién casados salieron en viaje de luna de miel para Madrid y otras capitales de España, a cuyo paso hemos tenido el gusto de saludarlos.

Les deseamos una luna de miel eterna y felicidad en su nuevo estado.

x x x

Se ha reintegrado de nuevo a su profesión de Maestro Cortador de sastrería, don Mariano Paniagua, habiendo salido para Barcelona en viaje de compras para su ya acreditadísimo negocio de la Avenida del Padre Isla, número 15.—R.

SE VENDE

En término de León, Pago Renuva, lindante con el Camino de Carbajal, de cinco fanegas, y otras varias fincas más en los términos de León, San Millán de los Caballeros y Villahornate.

La venta será en pública subasta el día 3 de julio, a las 4 de la tarde en el despacho del Letrado Sr. Morán, Plaza de San Isidro, núm. 9, donde se encuentra el pliego de condiciones.

El Sacramento de la Confirmación en la capital y la Santa Visita Pastoral

Nuestro Excmo. y Rvdm. señor Obispo se propone, con el favor de Dios, administrar el Sacramento de la Confirmación en esta capital el día 5 de próximo mes de julio.

Tan solemne acto tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral a las diez y media de la mañana para las parroquias de San Juan de Regl, San Marcelo, Nuestra Señora del Mercado y Filiales de las mismas; y a las cinco y media de la tarde, para las parroquias de Santa Marina, "San Martín, Puente Castro y Filiales correspondientes.

De conformidad con lo establecido por Su Excelencia Reverendísima en la instrucción pastoral a los Rvdos. señores curas párrocos y sacerdotes sobre el Sacramento de la Confirmación, publicada en el número primero del Boletín Oficial del Obispado del corriente año, solamente serán confirmados en León los niños llegados al uso de razón, que se presume ser a los siete años.

El Excmo. señor Obispo dará comienzo la Visita Pastoral, principiando por el Arciprestazgo de Valdevimbre, el día 9 de julio y con un pequeño intervalo de tiempo seguirá al de San Miguel del Camino.

Como Su Excelencia advierte en la citada Instrucción Pastoral sobre la Confirmación, en la Santa Visita a los Arciprestazgos administrará el Sacramento de la Confirmación a todos los niños, sin distinción de edades.

León, 19 de junio de 1939.—Año de la Victoria, Francisco J. Corrales (Canciller Secretario).

Multas impuestas

Por la Alcaldía fueron impuestas ayer las multas siguientes:

De diez pesetas a Agustín Nogal, que vive en Santa Cruz, número 2, por tener encendida su fragua portatal en la calle de la Plegaria, con peligro para los transeúntes.

De cinco pesetas a Eutimio Carpintero, que vive en Padre Isla, número 15; a Francisco Martínez, con domicilio en Julio del Campo, número 3 y a Francisco Martínez, que vive en Ramiro Balbuena, número 11, por sus hijos saltar al patio de las escuelas sitas en Julio del Campo.

AGRADECERE

relacionarme soldado 31 brigada roja, natural de Villamorisma (León) perseguido comisarios, hospitalizado noviembre 1937, salvado Sanatorio La Fuenfría. Dr. Box. Montesquiza, 34. Madrid.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy martes, 20 de junio de 1939. Año de la Victoria.

TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta y a las diez treinta:

Programa en español! La divertida producción titulada

EL ADMIRABLE VANIDOSO. Graciosa, interesante y atractiva película.

CINE MARI

Modernísima sala de espectáculos refrigerada

A las siete treinta y a las diez treinta:

El más inmenso de los triunfos de la eminente Marta Eggert. La grandiosa película

VUELAN MIS GANCIONES. Nada tan bello como este film de verdadero arte.

TEATRO PRINCIPAL

Mañana, presentación del gran espectáculo de variedades

FARMAN. En el que figura la genial creadora del Arte Andaluz ROSARIO LA CARTUJANA.

Un incendio con víctimas

En la calle de Ruiz de Salsar, y en la casa número 6, se produjo ayer tarde un conato de incendio, que afortunadamente fué rápidamente sofocado, gracias a la actividad desplegada por los vecinos.

Sin embargo, a pesar de la actividad y rapidez desplegadas resultaron lesionadas las siguientes víctimas de la citada casa:

Justa Saimuarde, de 25 años de edad, fué curada de quemadura en el brazo izquierdo y en las piernas.

Soledad Aguirre, de 25 años de edad, se la asistió de quemaduras en la pierna derecha y ante brazo izquierdo.

A Jesusa López, de 50 años, le fueron apreciadas quemaduras en el antebrazo derecho.

Fueron curadas todas ellas en la Casa de Socorro, donde calificaron el estado de las dos primeras de pronóstico reservado y de leve el de la última.

A. BALBUENA PEREIRA

Clinica Dental. Ordoño II, 7, principal. Teléfono 1813. LEON

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL JOVEN HERMINIO DIEZ CALVO

Soldado del Regimiento San Quintín, núm. 25, 3.ª Compañía, 5.º Batallón, Estafeta Divisionaria, núm. 5, ha sido herido y desaparecido en el frente de Teruel el día 20 de junio de 1938, a los 21 años de edad.

(D. E. P.)

Su desconsolada madre, doña Florentina Calvo, (Vda. de D. Pedro Diez); hermanos, Anastasia, Daniel y Juan Diez Calvo; hermanos políticos; Claudio y Primitiva Arias; tíos, primos, sobrinos y demás familia:

Suplican a usted una oración por el alma del finado a la vez que le invitan a los funerales que se celebrarán en la iglesia parroquial de Oteruelo, el día 20 a las diez de la mañana, por cuyo acto de caridad cristiana le vivirá eternamente agradecido.

Teatro Principal

Mañana, miércoles, 21 de Junio del Año de la Victoria. GRANDIOSO PROGRAMA DE VARIEDADES PRESENTACION DEL ESPECTACULO

FARMAN

en el que figuran notables artistas del género y la bellísima

ROSARIO LA CARTUJANA

La estrella de estrellas, verdadera creadora de la canción española.

Presentación a las siete y media y diez y tres cuartos de la noche.

(Temporada teatral de las renombradas ferias de San Juan y San Pedro del Año de la Victoria.) GRAN COMPANIA DE COMEDIAS

MARIA GAMEZ

Presentación de la compañía el sábado 24 (Festividad de San Juan), con la preciosa comedia de Torrado y Navarro, titulada

DUENA Y SEÑORA

HECHO PORTENTOSO = INTERPRETACION INIGUALABLE

De la Fiesta Regional Aumento de Premios

AYUNTAMIENTO DE LEON

De conformidad con las propuestas del Jurado se amplían los premios en la forma siguiente:

En coros regionales.—Cien pesetas al Ayuntamiento de Vegamián (Riaño), cien pesetas al de Castroalbón (La Bañeza), cien pesetas al de Priofeza (Riaño), y cien pesetas al pueblo de Barniedo de este partido judicial de Riaño.

Se concede igualmente un premio de cien pesetas al coro de Hospital de Orbigo, por su acertada elección de cantos y ejecución de los mismos. Se concede diploma de honor a Joarilla de las Matas, Villamañán, Riaño y Coyaiza. Mención honorífica a Santas Martas, San Cristóbal de la Polantera, San Cipriano del Condado, Valdevimbre, Val de San Lorenzo, Valdefresno, Matadeón y Valderueda. Accésit a Villaturiel, Cereales del Condado, Villarratel (Gradefes), Valdealiso, Villasabariego, Santa Marina del Rey, Lucillo, Castrillo del Condado, Garfín, Villanofar, Casasola de Rueda, Cimanes del Tejar, Mellanzos, Laguna Dalga y Villamañán.

De carretas engañadas.—Con 75 pesetas, al número cinco, de Santibáñez de Porma, presentada por don Manuel Arriola. Con igual cantidad al número nueve, presentada por la Cofradía de San Isidro Labrador. Con cincuenta pesetas, al número 11, del Grupo de León, presentada por don Cayetano de la Puente. Con igual cantidad, al número 25 del Ayuntamiento de Cacabelos. Con 25 pesetas, al número 20 del Ayuntamiento de La Robla. Igual cantidad a la presentada por el Ayuntamiento de Valdefresno.

En conjunto se concedieron los siguientes: 250 pesetas al número 28, "Hogar Montañés", del Grupo de Riaño; 125 pesetas, al número 15, "Fases del Lino", del Ayuntamiento de Onzonilla. Setenta y cinco pesetas, al "Hiladero de Garfín"; 50 pesetas, al número 22, "Vendimia", de Valdevimbre. 50 pesetas, al número 23, de Matadeón de los Oteros. Igual premio a "Caería del Lobo", del Ayuntamiento de Posada de Valdeón. Con igual cantidad a "Cocina", de Villasabariego.

Trofeo de la Victoria.—Se otorga un accésit del Trofeo de la Victoria al Partido Judicial de La Bañeza, entregándole en su día el correspondiente Diploma.

Se conceden premios honoríficos a los Ayuntamientos siguientes: Astorga, Castrillo de los Polvazares, Luyego, Hospital de Orbigo, Santiagomillas y Villarejo de Orbigo, Laguna de Neguillos, San Esteban de Nogales y Santa María del Páramo, del Partido Judicial de La Bañeza.

Chozas de Abajo, Garfín, Onzonilla, Villasabariego, Villaturiel, del Partido Judicial de León.

Murias de Paredes y Villablado de Lacedana, Molinaseca y Ponferrada, del Partido Judicial de este nombre. Joarilla de

las Matas, del Partido Judicial de Sahagún.

Gusendo de los Oteros y Villamañán, del Partido Judicial de Coyaiza.

Cacabelos, del Partido Judicial de Villafranca del Bierzo. Accésit de premio a los siguientes: Llamas de la Ribera, Carrizo de la Ribera y Lucillo, del Partido Judicial de Astorga.

Cebrones del Río, Santa Elena de Jamuz y Soto de la Vega, del Partido Judicial de la Bañeza.

Los Barrios de Luna y San Emiliano y Vegarizna, del Partido de Murias de Paredes.

Villaquilambre, Mansilla de las Mulas, Gradefes, San Andrés del Rabanedo, Santovenia de la Valdovina y Cuadros, del Partido Judicial de León.

Cea y Sahagún, del Partido Judicial de este nombre.

Coyaiza, Valderas y Matadeón de los Oteros, del Partido de Coyaiza.

Lá Vecilla, del Partido Judicial de este nombre.

Mención honorífica.—A Santa Colomba de Somoza, Rabanal del Camino, Magaz de la Cepeda, Santa Marina del Rey, Bustillo del Páramo, Quintana y Congosto, San Cristóbal de la Polantera, Villamontán de la Valduerna, La Bañeza, Berceños del Páramo, Castrillo de los Polvazares, Laguna Dalga, Quintana del Marco, Santa María de la Isla, Villaza, Láncara de Luna, Cabrillanes, Soto y Amío, Barrios de Salas, Algadefe, Gordoneillo, Campo de Villavidel, Valdevimbre, Villahornate, Villanueva de las Manzanas, Campazas, Corbillos de los Oteros, Santas Martas, Vegas del Condado, Valverde de la Virgen, Villadagos, Armuña, Cimanes del Tejar, Valdefresno, Valdealbón, Mansilla Mayor, Sariegos, Rioseco de Tapia y Vega de Infanzones. Juventud emenina de Acción Católica de León, Sindicato Español Universitario, Cofradía de San Isidro Labrador y Círculo Leonés. Mención honorífica a las Excmas. Diputaciones de Valladolid, Salamanca, Zamora y Palencia.

N. de la R.—La relación enviada por el Ayuntamiento es tan larga, que nos vemos obligados a publicarla en dos días.

DEPORTES

Deportivo Santa Ana, 6
Club Pelayo, 2

Con mayor afluencia de público que en su encuentro anterior, se celebró este partido de desempate entre los equipos arriba apuntados.

Al comenzar el partido, observamos que los del Pelayo se lanzan a fondo desde sus primeros momentos, consiguiendo dominar a sus contrarios y que éstos en su parte también hacen algunas incursiones que hasta el momento no causan resultado práctico para el tanteo.

Los primeros en "mojar" fueron los del Pelayo, que se apuntan el tanto por mediación de su extremo izquierda Morán, y cuyo tanto reanimo a los dos onces, sobre todo a los del Santa Ana, que buscaban ansiosos el empate, cosa que lo consiguen por conducto de Luis.

A continuación, presionan duramente los del Pelayo, dominando casi hasta terminar esta parte, pero no aciertan sus delanteros a marcar, a pesar de haber momentos en que tienen materialmente embotellados a los de Santa Ana.

Por el contrario, el Santa Ana a duras penas hace alguna escapada suelta, siendo, en una de éstas, cuando consiguen su segundo tanto.

En la segunda mitad, el juego se efectúa nivelado pero también son los del Santa Ana los que más afinados o porque su delantera está más acoplada comienzan a marcar tantos a partir de los siete minutos en que se apuntan su tercer tanto en un buen arranque de su delantero centro Isaac que pasando a varios contrarios logra vistosamente encajar dicho gol.

Ahora es Luis el que marca el cuarto para Santa Ana aprovechando un buen servicio de Isaac.

Los del Pelayo a pesar de sus diferentes avances no consiguen marcar más tantos, por el desacierto completo que existe en su quinteto atacante, ya que en muchas ocasiones se les presenten oportunidad de apuntarse "golos".

segundo para el Pelayo en una jugada personal, sirviendo este tanto para su equipo como sedante a los cuatro que tenían en contra, pero que tampoco les valió fruto alguna en lo que restó del partido.

El Santa Ana se apuntó otros dos tantos más, por conducto de San Juan y Rubio, respectivamente, terminando el partido

con el tanteo de seis a dos en favor del Deportivo Santa Ana.

Este encuentro que pudiéramos llamarlo de equipos de "barrios", nos ha sugerido algunas consideraciones, ya que apreciamos que al mismo acudió gran cantidad de público perteneciente a los barrios de Santa Marina y Santa Ana pero, por no hacer largo este escrito, nos dedicaremos otro día a su debido comentario.

"CLARO"

Mantequera Leonesa

ELABORACION DE MANTEQUILLA FINA

Primera marca española

Suero de Quiñones, 5 LEON

La Industrial Leonesa

CHOCOLATES Y PASTAS PARA SOFA

Apartado de Correos número 23

FABRICA: ORDONO II, 87

TELEFONO, 1123

LEON

Segundo Costillas

PADRE ISLA, 3.—LEON

TELEFONO 1217

Cementos: TUDELA VEGUIN

Tubos de gres: LA FELGUERA

Cocinas: SAGARDUI

Toda clase de materiales de construcción y saneamiento.

PERMANENTE SIN HILOS

Indes, Caracoles y enortijados fuertes.—Precio: 8 pesetas. PELUQUERIA "EL ANEO" General Mola, 11. LEON

Pire y Compañía

S. L. MADERAS

Ofrece a usted sus existencias y solicita representante en la capital y pueblos de la provincia. Ramiro I, núm. 2.—OVIEDO.—Teléfono, 1600.

Anuncios Económicos

"El artículo 6.º del Decreto de 16 de mayo de 1939, determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los Patronos que figuran en esta sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que así mismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas."

PELUQUEROS! Solo emplear de "RADIOFIX" con todos los aparatos y sistemas "ANTILNEA" para las puntas, con y sin hilos, y "CARACOL" para enortijados fuertes, podéis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. — TINTURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para su profesión. LABORATORIOS CARACA, REINTERIA (Guipúzcoa). E-1.078

SE VENDE motor de gasolina (diésel) 1 H.P. con bomba a correa para riego, casi nuevo. Para tratar con D. Basilio Cabezo, de Castrocarvajal. E-1.280

SE VENDE cafetera expresi "Omega" semi-nueva y todos los utensilios correspondientes a un bar. Razón en esta Administración. E-1.263

COMPRARIA dos cubiertas para Citroen nuevas o seminuevas 730/130 ó 740/140 de postafia. Ofertas: Sergio Llamas Villanueva de Carrizo. E-1.224

SE VENDE una casa, sitio céntrico. Para tratar: Despacho del Abogado D. Lucio García Motiner, Torres de Omaña, 1.

VENDO coche "Fiat" balilla, matrícula al servicio público, en mejores condiciones. Razón: Generalísimo Franco, 14 3.º. Teléfono 1934. E-1.250

CAMIONETA de 3 a 4 toneladas, se compra. Ofertas: Valentín Zapateros, Fábrica de Resinas, Almazán (Soria). E. 1252

MOLINO de viento, usado, con o sin torre, compr. Ofertas: Fernando Mijares, Diputación, Palencia. E-1.253

ENFERMERA titulada, no menor 25 años, impuesta Cirugía, irreprochables antecedentes, se necesita para regir Clínica. Para informes: Clínica del Dr. Pedro Mata, Oculista. E-1.266

RENTO muebles bonitos. Razón: Condesa de Sagasta, 2, 3.º izquierda. E-1.275

SE VENDE una batería para camión de aceite pesado y una máquina de coser "Singer" semi-nueva. Razón: Calle Fernando G. Regueral, 7 (portiería). E-1.277

PERDIDA perro mastín rabón, orejas cortadas, atiende por "Navarro"; pelo rojo; con boca negra. Se gratificará al que dé detalles o entregue en la Jabonera Leonesa. Ordoño II, 26. E-1.278

SE VENDE un solar en la carretera de Trobajo, al lado de Casa Costillas. Informes: Estaneco, La Virgen del Camino. E-1.280

VENDO 45 ovejas lanares de toda clase. Para tratar: Felipe Díez en Santa Olaja de la Acción. E-1.281

ENTRE Mansilla de las Mulas y León perdióse abrigo de caballero, se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue o avise en el Hotel Regina de León, donde se le gratificará. E-1.283

PISO amueblado 5 camas, cuarto de baño, se alquila en Gijón temporada verano. Informarán M. Menéndez, Corrida, 75. Gijón. E-1.284

NORIAS de todos los tamaños, se construyen en la Metalúrgica Industrial. Razón: Calle de Astorga, núm. 9. León. E-1.285

SE VENDE la casa núm. 6 de la Calle Herreros. Para tratar: Pascual Vidal, Carretera de Asturias, núm. 42. E-1.286

SE TRASPASA industria acreditada o local solo sitio más céntrico población, por ausencia urgente del dueño. Razón, en esta Administración. E-1.288

SE VENDEN grupos motor-bomba riegos, 1½ y 2½ caballos, junto o separado. Razón: Domingo Cortés, Avenida 18 Julio, 86, Pral. derecha, desde siete tarde. E-1.289

VENDO Camioneta "Ford" buen uso, rueda gemela. Para tratar personalmente, no contesta correspondencia. José Cimasdevila, Sario. (León). E-1.290



Para solicitar y obtener rápidamente la LICENCIA DE CAZA, encargarla a la AGENCIA CANTALAPIEDRA Bayón, 3. Teléfono 1563.—LEON

SE VENDE una casa propia para churrería. Razón: Zepateñas, 9. E-1.287
AMA de cría, se ofrece. Razón, en esta Administración. E-1.282

Surgen nuevas dificultades en las negociaciones anglo-soviéticas

Londres 19.—El primer ministro Mr. Chamberlain, respondiendo a una pregunta que le fue formulada en la Cámara de los Comunes, manifestó en relación a las conversaciones con Rusia, que las negociaciones con-

tinúan, pero que no era ahora la cuestión de las garantías a los países bálticos la principal dificultad que se oponía. La cuestión báltica, añadió, ha dejado de ser la principal hace tiempo.

Regresa a Burgos el Ministro de la Gobernación

Significativas declaraciones del Sr. Serrano Suñer

Burgos, 18.—A la una de la tarde se han congregado ante el palacio del ministerio de la Gobernación gran número de burgaleses que querían presenciar la entrada del señor Serrano Suñer en su ministerio, después del viaje por Italia, en el que tan altos ha puesto los nombres de España y su Caudillo.

Poco después de la una y media llegó el coche del ministro, al que el público ovacionó con entusiasmo y cariño.

Inmediatamente, el señor Serrano Suñer se dirigió a su despacho, al que, instantes después, llegaba una representación de las autoridades de Burgos, entre las que figuraban el arzobispo, doctor Castro; el alcalde de la ciudad, señor Cuesta; el gobernador civil, señor Almagro; el gobernador militar, presidente de la Diputación y varios diputados del Movimiento, camarada Julián Pemartín; el jefe provincial, camarada Martínez Mata; el jefe provincial de Propaganda y otras jerarquías.

El doctor Castro, cuando la comisión de autoridades fue recibida por el señor Serrano Suñer, expresó a éste la satisfacción inmensa que sentía al felicitarle por el éxito de su viaje, como digno representante de España y de su Caudillo.

El ministro agradeció la felicitación, conversando después

unos minutos con sus visitantes.

Seguidamente, y después de despedirse del señor Serrano Suñer, las citadas autoridades abandonaron el edificio del ministerio, siendo aclamadas cariñosamente por la multitud estacionada ante el mismo.

Burgos, 18.—Concluida la audiencia concedida por el ministro de la Gobernación a las autoridades de Burgos, el señor Serrano Suñer recibió a los periodistas en su despacho oficial. Los informadores felicitaron al ministro por el éxito de su reciente viaje a Italia y le pidieron unas impresiones respecto del mismo. El señor Serrano Suñer, les dijo:

"Poco puedo contarles a ustedes de nuevo. Realmente lo he dicho todo en mis recientes discursos. El viaje tiene para nosotros el valor tremendo de haber demostrado a todos, de modo inequívoco, de qué manera España está en el mundo en el primer plano en orden a la curiosidad, a la atención, al respeto, a las esperanzas y aun a los temores que su glorioso resurgimiento inspira".

Después el diálogo con los periodistas se orientó hacia su regreso a España, y refiriéndose a la llegada a Barcelona, el ministro manifestó:

"Ha sido inmensa. La acogida de Barcelona ha sido extraordinaria; yo la valoro como un sín-



EL MUNDO

FRACASO DE LA CONFERENCIA ANGLO-RUSA

Después de tres visitas consecutivas de Mr. Strang, delegado inglés, a Molotoff, ha sido facilitada por el Kremlin una nota anunciando el fracaso de las negociaciones. La mayor dificultad, el caballo de batalla, parece haber sido la negativa inglesa a garantizar la seguridad de los países bálticos. No hace muchos días que apuntábamos las dificultades existentes por ambas partes. Francia, en este caso, actúa de dama de compañía, para llegar a un mutuo acuerdo. Entre otras condiciones, exigía Moscú la ayuda inmediata de las fuerzas franco-inglesas, y la garantía de los países fronterizos. Por lo que se deduce de la nota rusa, el Gobierno inglés no ha creído conveniente aceptar tamaña responsabilidad. Tiene muy buenas razones para ello. Téngase en cuenta que Inglaterra ha de contar, en caso de un conflicto, con el apoyo de sus Dominios. Las relaciones entre éstos y la Metrópoli han variado sensiblemente desde 1914. Entonces tenía el cetro de las relaciones internacionales; ahora el Commonwealth, sistema político que regula la vida de los Dominios, les concede cierta autonomía y, sobre todo, voz y voto en las decisiones que Londres ha de adoptar.

Al lector no le será difícil comprender en este caso la repugnancia de los Dominios a entrar en combinaciones más o menos maquiavélicas, para ellos absolutamente desprovistas de interés. Al granjero del Cabo, al buscador de diamantes en el Transvaal o al agricultor del Canadá no les interesa correr el riesgo de una guerra únicamente por los lejanos países Bálticos con los que no mantienen relaciones de ninguna clase. Su resistencia a entrar en una "combinación" europea no deja de inquietar al Gobierno británico. Es muy probable que se haya negado a las pretensiones rusas, que habrían de causar serio malestar en todo el Imperio colonial. A pesar de todo, creemos que el pacto será firmado. Es tan grande el deseo de Londres, que acabará por fin por fundir la frigididad moscovita. Cómo llegarán a compaginarse los intereses de ambas potencias, constituye un problema que desespera a los diplomáticos. Pero no cabe duda de que se llegará a un acuerdo. Lo grave y significativo de todo esto, aun suponiendo que se concertase el tratado, es la traición de la diplomacia británica, que ha buscado afanosamente el contacto con un Gobierno que será siempre el peor enemigo de Europa.

No cabe duda de que estas negociaciones, con el Kremlin por escenario, bajo la batuta de Molotoff y la supervisión de Stalin, halagan a los dirigentes rusos, que de esta forma se vengan del desaire de Munich, cuando la enérgica voluntad de cuatro hombres de Estado excluyó enérgicamente a Rusia de la conferencia de la Paz.

J. H.

ceró y hondo deseo de aquel pueblo de incorporarse definitivamente a la fe de España y abjurando también en definitiva de sus errores pasados. Y como españoles esto ha de ser motivo de alegría para todos, porque sólo así justificaría la guerra. Aunque no hubiera sido más que para obtener ese resultado la guerra estaría justificada".

Después de estas manifestaciones, el señor Serrano Suñer se despidió cordialmente de los periodistas.

TRIUNFO DEL RACING

Bilbao, 18.—En el campo de Lasarrete, y con un tiempo espléndido, contendieron en partido semifinal el Racing de El Ferrol del Caudillo y el Oriamendi. El equipo forastero presentaba algún reserva en su cuadro.

A los 24 minutos de comenzado el partido, Arrieta consigue el primer tanto para su equipo. En un fortísimo encontronazo con un delantero ferrolano, se lesiona el defensa Oveja, que es retirado del terreno de juego. Los forasteros aprovechan el momento para lanzarse a fondo sobre la meta del Oriamendi, marcando dos tantos por mediación de Barón y el internacional Gallart. Sin otra variación, terminó el primer tiempo.

En la segunda parte reaparece Oveja, lo que anima a los del Oriamendi, que se lanzan en trompa sobre la meta ferrolana muy bien defendida por su portero. Por muchos esfuerzos que realizan los bilbaínos, no consiguen modificar el tanteo, terminando el partido con el resultado de 2 tantos a 1 a favor del Racing de El Ferrol del Caudillo, que se proclama finalista.

En el Oriamendi falló la línea media.

La Misión aeronáutica española, recibida con entusiasmo en Roma

Roma, 16.—A las 18.40 ha llegado a Roma la misión aeronáutica española dirigida por el general Kindelan, habiendo sido recibida por el Subsecretario del Ministerio de Aeronáutica italiano General Valle y el jefe del Estado Mayor de la Aviación. Además estaban presentes numerosos miembros de la colonia española y funcionarios de la Embajada, así como muchos funcionarios de la Aviación italiana.

Los aviadores españoles fueron acogidos en medio de grandes muestras de entusiasmo, aclamándose a España, a Franco, a Italia y al Duce.

Denuncia por robo

Josefa Viñuela, de 41 años de edad, que vive en esta capital, calle de Navarra, número 4, denunció en la Comisaría que de un armario de su casa le habían sustraído los "cacos" la cantidad de 1.800 pesetas.

Ignora quién o quiénes sean los autores del hecho.

Objetos perdidos

En la Inspección Municipal de Vigilancia y a disposición de quien acredite ser su dueño, se encuentra depositada una cartera conteniendo dinero y que fue entregada en este centro municipal por el niño Alvaro Diaz, que vive en la Plaza Mayor, número 19, quien la encontró en la calle.

DEPORTES

Los equipos del «Sevilla» y «Racing» de El Ferrol, finalistas para la copa del Generalísimo

Vitoria, 18.—En medio de la mayor expectación, y con una entrada enorme, se celebró el partido semifinal de la Copa del Generalísimo, conteniendo el Deportivo Alavés y el Sevilla. Este equipo presentó algunos reservas.

El equipo forastero fué el primero en marcar, por mediación de su interior izquierdo, siendo irriendo el que, minutos después, conseguía el tanto del empate.

El segundotiempo no tuvo tanto interés, ni los sevillanos volvieron a hacer gala de su primo-

roso juego, limitándose a destruir el que creaban los alaveses.

La última parte del tiempo la emplearon los forasteros en echar fuera cuantos balones recogían, juego muy natural, para defender el empate, que producía grandes sinsabores a los espectadores.

DR. BAAMONDE
Gastrologo, Intestinos, Hígado y Nutrición
Reserva su consulta
Ordoño II, 20.
Teléfono 1463

TALLERES MECANICOS
CARPINTERIA

Bernardo Trabajo
Teléfono. 1817
Santa Ana, 1
LEON

URODONAL
expulsa las arenas

AUTOMOVILISTAS
Para obtener carnet de conductor y de circulación; duplicados por extravío, canjes, TRANSFERENCIAS, patentes, RECUPERACION VEHICULOS, instancias, gestiones en toda España, etc etc., acuda a la OFICINA DEL AUTOMOVIL
AGENCIA CANTALAPIEDRA
Bayón, 3. Teléfono 1563. LEON

PERFUMERIA LADY
RUA, 24.
Especialidad en productos de belleza.

Empresarios de Hoteles, Fondas y Restaurantes, etc.

Se recuerda a todos los propietarios de Hoteles, Fondas, Restaurantes y hospedajes en general que hoy es el último día de presentación de las relaciones juradas de los precios que rigen en sus establecimientos para pensiónes y comidas, de acuerdo con las presentadas en otras ocasiones.

Se recogen dichas relaciones en la Delegación Sindical Provincial (Avenida de José Antonio, número 1).

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 19 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario Sindical Provincial, A. de Paz.

MARLU
Farmacia y Droguería
Especialidad en perfumes y extractos de las marcas más famosas.
Platerías, 1. LEON

Licenciamiento de la quinta de 1934

Burgos, 19.—El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy publica una orden de la Subsecretaría del Ejército, disponiendo el licenciamiento de los individuos comprendidos en el reemplazo de 1934.

El licenciamiento dará co-

mienzo el día 25 del actual, para estar completamente terminado el día 2 del próximo mes.

Otra orden de Defensa dispone que los oficiales provisionales y de complementa pertenecientes al reemplazo de 1934, deben continuar en filas hasta ulterior resolución.

El Gobierno italiano rinde homenaje a la memoria de García Morato

Roma, 19.—El Subsecretario del Ministerio de Aeronáutica de Italia, General Valle, ha entregado solemnemente en el aeropuerto de Roma, al Comandante en Jefe de la Aviación Española, General Kindelan, la Medalla de Oro, concedida a la memoria del más grande as de la Aviación Española, Comandante García Morato.

Todos los miembros de la mi-

sión española y numerosos jefes y oficiales de la Aviación italiana, asistieron a la ceremonia, que dió lugar a una nueva manifestación de amistad entre las fuerzas armadas de los dos países.

Próximo encuentro hispano-lusitano de foot-ball

Sevilla, 16.—Existe gran interés por el partido de fútbol que se celebrará en fecha próxima en Lisboa entre la selección portuguesa y una andaluza, formada a base de jugadores de Sevilla.

En Lisboa se ha jugado ya el primer partido de entrenamiento del equipo portugués.—Logos.

Un segador que se corta

El vecino de esta capital Marcos Viejo, que vive en Alcázar de Toledo, número 8, se dedicó a segar con una hoz, haciéndolo mala suerte, que se produjo una herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda.

Fué curado en la Casa de Socorro de esta capital, donde calificaron de leve su estado.

Un jovencito que promete

La policía de Ponferrada detuvo ayer al joven vecino de esta capital Joaquín Escotet Alvarez, de 16 años de edad, con domicilio en Ordoño II, número 33, que demostrándonos "que promete" desvalijó un estanco de esta capital, sito en la calle de Suero de Quiñones, y del que se llevó la suma de sesenta pesetas en metálico y trescientas en sellos de Correos.



ESPAÑA

CONSIGNAS ANTE LOS MUERTOS

Ha constituido un verdadero acontecimiento nacional el traslado de los restos del inolvidable fundador de la Falange, camarada Ruiz de Alda, desde el reposo del cementerio de la Almudena a la tierra navarra de Estella, que un día le vió nacer.

En el aeródromo de Barajas, el Secretario Nacional del Movimiento, acompañado de diversos jerarcas, y en la presencia jamás olvidada de aquel gran hombre del aire y de la lucha heroica en España, pronunció una oración falangista, llena de fervor, como tantas veces lo hizo la vieja Falange ante la carne sangrante de sus mejores caídos en el odio y en la incomprensión, mientras luchaban por el amor de las clases y por una patria mejor.

Costumbre ésta de la incipiente revolución nacional sindicalista, que le garantizó su éxito desde los primeros días, ya que al igual que otras grandes doctrinas universales, se templaba no con la tea destructora, sino con la persecución y el martirio y esa obligación de lazos indisolubles que es el peso de los muertos.

Momento propicio el del domingo ante las cenizas del viejo luchador, haz y símbolo de tantos generosos caídos, inolvidables y eternamente presentes en el afán de la Falange y de España entera.

Por eso, Fernández Cuesta, nuestro Ministro de Agricultura de hoy, tesoro cercano y hermanado de aquellos mismos ideales y consignas de José Antonio y de su colaborador Ruiz de Alda, capitán y esforzado en las mismas luchas y peligros y afanes en que aquéllos sucumbieron, evocando la arriesgada postura de las horas difíciles, habló a todos los falangistas y a todos los españoles.

No queda otro camino que hacer carne y voluntad de todos, lo que se ha dicho ayer en el aeródromo de Barajas: "La misión de los auténticos camisas viejas es la de constituirse en guardia permanente de las normas de la Falange y enrolar en ella lo mejor de España con la razón y con el sentimiento".

Ello supone un deber para todos los que se hallan dentro de la Organización y para los que están fuera de sus filas todavía.

Consigna de reunir a todos los buenos españoles en el haz de la Revolución nacional-sindicalista, y también de que todos ellos se acerquen decididamente a la única solución política y sindical que habrá de armonizarnos a todos.

Porque cercano está el día en que se aclare que el que está fuera, está contra y para ese, no hay indulgencia posible.

Es una consigna. Ante nuestros mejores caídos,

M. R.

De la estancia del Caudillo en Bilbao

(Pasa a la página quinta.)

te y cuarto llegó S. E. el Jefe del Estado, acompañado del gobernador civil. Rindió honores una compañía del regimiento de Bailén y otra de la Cuarta División de Navarra, mientras

la bandas interpretan el Himno Nacional.

El Caudillo penetró en el templo, ocupando el trono situado al lado de la epístola. Acto seguido dió comienzo la ceremonia religiosa, cantándose un solemne Te Deum.

trabajo y porque obedece al ímpetu de nuestros héroes y a la sangre de nuestros mártires. Señores: ¡Arriba España!

Ayuntamiento, y subió a bordo del torpedero número 7, en el que se dirigió por la ría a Las Arenas.

oían por todas partes con entusiasmo desbordante y fervor patriótico intenso.

Al lado derecho del Caudillo, se situó el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana y a su izquierda el Alcalde de Bilbao, D. José María Oriol. En los otros puestos preferentes se colocaron el Ministro de Defensa Nacional General Dávila, el de Agricultura, Fernández Cuesta, de Justicia, Conde de Rodézno y de Industria y Comercio, Suanzes; los Generales López Pinto, Martín Moreno, Moscardó, Orgaz, Tella, Monasterio, Juan Bautista Sánchez y García Escamez; Almirante de la Armada Moreno, Cervera, Basterreche y Gámez, Consejero Nacional Esteban Bilbao, Embajador de España en Francia, señor Lequerica, representaciones del Cuerpo Diplomático y consular, Obispo de la Diócesis y todas las autoridades y jerarquías de Vizcaya, oficialidad de Marina y los Alcaldes de todos los Ayuntamientos vizcaínos. Daban guardia de honor a la tribuna, varios números de la Guardia Jalifiana.

Frente a la tribuna oficial se levanta otra artística tribuna en la que se colocaron reclinatortios desde los cuales oyeron la misa la esposa del Generalísimo, acompañada de las señoras del Ministro de Industria y Comercio y del General Orgaz.

En medio de intenso fervor religioso dió comienzo el Santo Sacrificio de la misa frente al altar del Corazón de Jesús. Actuó el capellán del Cuartel General de la Cuarta División de Navarra, ayudado por el Director de la Santa Casa de Misericordia. Una masa coral de miles de Bi-

El Caudillo habla a los bilbainos

Terminada la ceremonia, el Caudillo se dirigió al Ayuntamiento, recibiendo delirantes aclamaciones del inmenso gentío congregado. El Generalísimo pasó revista a las fuerzas que rendían honores, y seguidamente de las autoridades y personalidades, penetró en el Ayuntamiento, dirigiéndose al salón árabe, donde tuvo lugar la ceremonia de ofrecer el título de Alcalde honorario de Bilbao, que fué hecha por el alcalde y Consejero nacional, Oriol.

Al terminar éste su oferta, el Caudillo pronunció el siguiente discurso:

Nosotros hemos de empalmar la actualidad con el pasado, hemos de saltar por encima de ese siglo de recelos que nos llenaba de luchas y de rencores, que minaron nuestra espiritualidad y nuestros ideales y que nos cerraba el camino de los mares.

Decías bien que en la villa de Bilbao había una minoría magnífica de hombres de empresa, de los que necesita la Patria, que al empuje de su alma labraron una riqueza y prearon factorías que llevaron por los caminos de Europa el nombre de España.

Yo os aseguro que no temblará mi mano en las tareas de la paz, como tampoco tembló en las de la guerra. Veo el horizonte claro: un horizonte de trabajo y unidad; veo también que ha de ser de fe, de los españoles de fe. Con amor, con disciplina en la evocación de las grandezas pasadas y del recuerdo de sus gloriosos caídos, forjaremos a España.

Alcalde de Bilbao: España será grande y progresará con ella, porque tiene espíritu de

Terminada la recepción, el Caudillo, reclamado por el gentío inmenso congregado ante el Ayuntamiento, hubo de ascender por dos veces al balcón, en medio de las aclamaciones delirantes de la multitud.

Seguidamente, el Generalísimo abandonó el edificio del

Solemne misa ante el monumento al Sagrado Corazón de Jesús

Bilbao, 19.—Bilbao ha celebrado brillantemente el segundo aniversario de su liberación por las tropas del Generalísimo Franco.

Los actos de hoy, lunes, empezaron en la mañana de hoy, con una misa que se celebró a las seis en el altar de la iglesia de San Nicolás, que fué lugar donde se dijo la primera misa en Bilbao, hace dos años, al ser liberada la Villa. Después hubo comunión general. Al acto acudieron el Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el Alcalde y Jefe Provincial, D. José María Oriol, Gobernador Civil y otras autoridades.

En el Ayuntamiento se celebró más tarde el acto de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús en el salón de actos, oficiado el arcipreste de la ciudad.

A las diez y media se dijo otra misa en el monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

El aspecto de la gran Avenida de José Antonio, momentos an-

tes de comenzar el acto, era verdaderamente maravilloso. Todas las fuerzas del Ejército se encontraban situadas a lo largo de la Avenida y el numeroso gentío instalado en los alrededores del lugar citado le daban un aspecto brillantísimo.

Las tribunas oficiales fueron ocupadas en los lugares previamente señalados, por los Ministros, Generales, representaciones de la Marina y todas las autoridades y jerarquías del Movimiento.

A las diez y media las bandas de música ejecutaron el Himno Nacional anunciando la presencia del Caudillo Franco, que llegó el coche abierto, acompañado por el Alcalde de la Villa, señor Oriol, dándole escolta la Guardia Jalifiana y fuerzas motorizadas.

Al llegar a la tribuna presidencial, verdadero modelo arquitectónico y situado en el lugar de presidencia, los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! se

Del traslado de los restos del camarada Ruiz de Alda

(Viene de la página octava.)

fué cantada por el Orfeón Pamplonés, que al final entonó el responso de Perossi.

Al terminar la misa, se formó la comitiva que se dirigió al aerodromo. Poco antes de la una hizo su aparición en el aire el avión "Navarra", que conducía los restos de Ruiz de Alda, al que seguían otros dos aparatos que conducían a la familia del aviador y a las personalidades que habían asistido a la exhumación del cadáver.

El cadáver fué sacado de la cabina del avión por varios falangistas de la vieja guardia mientras los demás ertaban el "Cara al Sol", cantado solemnemente por el público, brazo en alto, en medio de la mayor emoción. Al terminar, el Consejero Nacional Fermín Izurdiaga rezó un responso. En el campo quedaron los restos escoltados por falangistas,

mientras el Ministro de Agricultura y demás personalidades se trasladaban a Pamplona, dirigiéndose a la Diputación donde le rindió honores un compañía del Batallón de Montaña.

A las dos de la tarde el Secretario General del Movimiento fué obsequiado con un almuerzo en la Diputación, al que asistieron los Consejeros Nacionales y demás autoridades y Jerarquías.

Las calles por las que había de pasar la fúnebre comitiva, se hallaban abarrotadas de miles y miles de personas, y cubrían la carretera fuerzas de la Quinta Bandera de Burgos, O. J., S. E. U. y Segunda Línea. A las cuatro llegó el coche fúnebre, del que se extrajo la caja, que fué trasladada a la Diputación, donde se colocó en una gran tribuna, ante la que el Orfeón Pamplonés, con la colaboración de la Orquesta de Santa Cecilia, interpretó un responso en el que ofició el Obispo de la Diócesis.

que abarca por entero el transcurso de su vida ejemplar y de su sencillez y perseverancia, llenas de virtudes combativas, modelo de reciedumbre, de voluntad y de diáfana inteligencia ardiente. En su fe de amores, miraba a España desde lo alto, no sólo cuando se remontaba cual águila por los aires para cruzar un océano, sino cuando se unía a José Antonio para librar la primera batalla contra el frente torvo y amenazador de la anti-España en las entrecalles madrileñas y en las mil encrucijadas de la traición y de la cobardía.

Su grandeza de alma le permitía ver los claros y amplios horizontes de un porvenir inminente de afanes imperiales en la unidad, grandeza y libertad de España, remontando el corazón y la inteligencia sobre la ruina de la vida entregó al sacrificio la suya ejemplar.

Por ello, mi dolor más íntimo en esta hora, no es ya sólo por su muerte, por tu muerte, capitán Julio Ruiz de Alda, capitán de tierra y de los aires, sino por que esa muerte te ha impedido vivir con nosotros la hora gozosa de la victoria; la hora en que una juventud generosa, puesta en línea de combate, quebró la curva descendente de los destinos patrios, librando triunfales batallas contra nuestros enemigos de siempre; la hora en que esa juventud endurecida en el ejercicio de la milicia, se prepara para realizar la conquista espiritual del pueblo, saturado de nobles afanes de justicia; la hora en que España, regida felizmente por su Caudillo providencial forja la unidad de

sus hombres y tierras y con la firmeza de una voluntad unánime y el legítimo orgullo de tan bien probada fortaleza, se apresta a cumplir el imperial destino que tú y José Antonio anunciásteis.

Porque fuiste verbo ardiente de España, ejemplo vivo de sus virtudes, caballero armado y paladín de sus glorias, capitán Ruiz de Alda; la patria, encabezada por el Caudillo, al que hoy representa muy dignamente mi viejo camarada Raimundo Fernández Cuesta, rinde a tu cuerpo el homenaje severo y sentido que se merece. No lloramos, los españoles, porque la dura lucha ha dado reciedumbre a nuestros sentimientos; pero en lo íntimo juramos vivir y morir como tú, y como tú, luchar sin tregua para encarnar en la patria los ideales del imperio, ardiente afán que te llevó a la ventura desde la que hoy nos contemplas.

Así, la tierra navarra, al recibir tu cuerpo, se remueve con el lamento como todo el clima de su profundidad, mas con dolor de entraña fecunda, pues sabe que de la sementera que tu dejaste con tu ejemplo, brotan, como amapolas en campo de trigo, multitud de corazones ardientes y apasionados, leales como el tuyo, que saben ganar para España la gloria de que tú diste fe y por la que ofreciste generosamente la vida. Capitán y camarada Ruiz de Alda: ¡Arriba España! ¡Viva España!

Al terminar de hablar el general Sagardía, la multitud prorumpió en grandes aclamaciones y seguidamente se organizó nuevamente la comitiva que se diri-

gió hacia los jardines de la Taconera, donde las fuerzas militares desfilaron ante el féretro.

Inmediatamente se puso en marcha la comitiva, dirigiéndose hacia Estella. Al paso por todos los pueblos del recorrido, las campanas de las iglesias doblaban a muerto.

MILLARES DE PERSONAS ACOMPAÑAN AL CAUDILLO

A las siete de la tarde entró en Estella la comitiva fúnebre que conducía los restos de Julio Ruiz de Alda.

El recibimiento tributado por su pueblo natal a los restos del glorioso aviador, fué sumamente emocionante. La caja fué sacada del coche, siendo conducida a hombros de viejos camaradas hasta el Ayuntamiento, donde el Consejero Nacional Sánchez Mazas, pronunció una sentida oración fúnebre elogiando al glorioso aviador, que fué, dijo, grande en el espacio por su vuelo en el "Plus Ultra", grande en los tiempos y grande en la inmortalidad. Terminó la oración con un canto a Navarra, tierra de mártires y de soldados, siendo muy ovacionado. Acto seguido, el camarada Raimundo Fernández Cuesta dió la voz de "Julio Ruiz de Alda" que fué contestado por todos con un ¡Presente!

El Obispo rezó un responso y seguidamente las fuerzas militares desfilaron ante el féretro.

A las diez y media de la noche se organizó una procesión de antorchas que acompañó al cadáver hasta el cementerio de Estella, en el que recibió cristiana sepultura.

Discurso del General Sagardía

Terminada la ceremonia religiosa, el general Sagardía, desde el balcón de la Diputación, pronunció el siguiente discurso:

"Tengo el honor de dirigiros la palabra en este acto de tan severa solemnidad como de honda y sentida emoción, en el que se abarca un pasaje de la Historia de España, donde el recio heroísmo, el fiel servicio y el sacrificio

sublime, se hacen lema y símbolo del bien vivir y morir.

Ejemplo esclarecido y esperanza abierta al mejor porvenir de nuestra Patria, España, el capitán Julio Ruiz de Alda, español y severo militar y falangista, rindió su vida a España en un acto de servicio. Más esa entrega total no se contrae únicamente al momento de su heroica muerte, sino

ños, con valiosos elementos de la Sociedad Coral de Bilbao, cantaron la Misa de Angelus. En el momento de alzar, las bandas militares entonaron el Himno Nacional, siendo el momento de suprema emoción.

ENTREGA DE UN BANDERIN A LOS CABALLEROS MUTILADOS

Terminada la Santa Misa, tuvo lugar el acto de entrega de un banderín a los Caballeros Mutilados, haciéndolo el Generalísimo Franco a la persona del caballero mutilado más antiguo

El grandioso desfile

Entre aclamaciones de entusiasmo que no cesaron un solo instante y a los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! el Generalísimo abandonó la tribuna presidencial y montó en su automóvil, acompañado del Alcalde de Bilbao, para trasladarse al Ministerio de Industria y Comercio para presenciar el grandioso desfile. Seguían al Caudillo los Ministros, varios Generales, Almirantes y otras personalidades. También en otro automóvil, y acompañada de varias señoras, se dirigió a la Gran Vía la esposa del Generalísimo, Doña Carmen Polo de Franco, que fué despedida con afectuosos vivas y cariñosos aplausos.

La Guardia Mora se colocó frente al Ministerio de Industria y Comercio, dando guardia de

TRIBUNALES

JUZGADO MUNICIPAL

En este Juzgado se celebraron hoy los siguientes juicios de faltas:

Uno contra Agustín Otero Colanzo, por lesiones.

Otro contra Angel Iglesias Blüca y Agapita de la Iglesia, que viven en la calle del Medio, número 1, por malos tratos de palabra y lesiones.

Otro por la misma clase de faltas contra Manuela Suárez, que vive en la carretera de Caballes, número 13.

EL CAUDILLO EN BILBAO

de Bilbao, capitán de Caballería D. José María Unibasa, al que acompañaban otros treinta caballeros. El citado banderín es regalo del Ayuntamiento de Bilbao.

Después tuvo lugar la imposición de medallas a los combatientes de Bilbao, haciéndolo el Caudillo a las representaciones de cada arma y unidad.

honor a la terraza desde la que había de presenciar el desfile el Generalísimo.

Previo la orden de comenzar el desfile, dada por el Caudillo, se inició aquel en medio de inmensa emoción y de constantes aplausos y vitores al Jefe del Estado.

Las fuerzas militares desfilaron en el siguiente orden, enlaced motorizados, coronel jefe de las fuerzas, estado mayor y ayudantes, dos batallones de fuerza de Marina; tercio de Regués de Begoña, bandera de Falange de Vizcaya, Tercio de Regués de Ortiz de Zárate, segundo batallón de San Marcial, Tercio de "allón de Marruecos, segundo y Falange de Navarra, octavo batallón de Montejurra, quinta Bandera de tercer de Flandes, sexto de San Marcial, batallón de Zapadores de Navarra, batallón de Argel, cuarto de Zamora, Tercio de San Miguel, zapadores, transmisiones, intendencia y sanidad, y cuarto grupo de artillería de 65, grupo de artillería de 105 de la Cuarta de Navarra, grupo de 10,5 de la Quinta de Navarra, grupo de artillería motorizada de 77.

En primer lugar desfilaron los caballeros mutilados, no cesando el pueblo en masa de aclamar fervorosamente al Caudillo.

El Generalísimo, ante la insistencia de la multitud, hizo uso de la palabra. El Jefe Provincial del Movimiento y el propio

Caudillo, tuvieron que recomendar al pueblo que cesara en sus vitores y aclamaciones para poder hablar.

El Jefe del Estado pronunció, cuando se hizo el silencio, el discurso que reproducimos en otro lugar de este número. Al terminar de hablar el Generalísimo, el júbilo popular se desbordó con insistentes aclamaciones y aplausos demostrando que Bilbao le quiere como cualquier pueblo de España.

Seguidamente las bandas militares interpretaron el "Ornamento", el "Cara al Sol" y el Himno Nacional. Los vitores de rigor estuvieron a cargo del Caudillo, y fueron contestados por el pueblo con gran entusiasmo.

El Caudillo se retiró de la terraza, después de saludar al pueblo que le aclamaba. La muchedumbre siguió aplaudiendo al salvador de España, que ante las grandes muestras de cariño, se asomó una vez más para corresponder a quienes con tanto fervor le aclamaban, presencian do después el desfile de los gigantillos.

El desfile ha durado hasta cerca de la una de la tarde, reinando enorme entusiasmo y animación.

GOBIERNO CIVIL

SUSCRIPCIÓN PRO SANTUARIO DE SANTA MARÍA DE LA CABEZA

- Don Luciano López, 10 pesetas Ayuntamiento de Pola de Gordón, 542.
- Idem de Villanueva de las Manzanas, 100.
- Idem de Benavides de Orbigo, 43.
- Idem de La Vecilla, 55.
- Idem de Santa María de Ordás, 189,85.
- Idem de Escobar de Campos 32

BANQUETE OFICIAL

Terminado el desfile, se sirvió un aperitivo en el Ministerio y después tuvo lugar el banquete.

A tal efecto, el Ministro de Industria y Comercio y el Presidente de la Diputación se acercaron a la tribuna que había en frente, donde se hallaba la esposa del Generalísimo a la que acompañaron hasta el Ministerio para asistir a la comiata.

El banquete fué presidido por el Generalísimo y a su derecha hallábase la señora del Vicepresidente del Consejo, el Ministro de Justicia, la señora del General Orgaz, Almirante Cervera, Alcalde de Bilbao y ayudante de S. E. y a la izquierda la señora del Ministro de Justicia, el Ministro de Defensa Nacional, la señora del Alcalde de Bilbao, General Orgaz, Gobernador Militar de Vizcaya y coronel Franco. Frente al Generalísimo colocóse su esposa, el Vicepresidente del Gobierno, señora del Ministro de Defensa, Ministro de Industria y Comercio, señor Caudillo, el Presidente de la Diputación y Almirante Gámez y a la izquierda de la esposa del Caudillo, señora del Presidente de la Diputación, señora del Ministro de Industria y Comercio, Ministro de Agricultura y General de la sexta región, Sr. López Pinto y Gobernador Civil de Vizcaya.

GRANDIOSO DESFILE DE LAS ORGANIZACIONES DEL MOVIMIENTO

Bilbao, 19.—Esta tarde ha tenido lugar en el Campo de San Mamés, un acto preparado por las Organizaciones Juveniles, al que ha asistido S. E. el Generalísimo con los Ministros, Generales y demás personalidades.

Desde la Diputación hasta el campo, el Generalísimo recibió nuevas muestras de la admiración y cariño del pueblo vizcaí-

no. En San Mamés, los miembros de la O. J. hicieron una magnífica demostración atlética.

Acto seguido se celebró el desfile de las Organizaciones Juveniles, Flechas Navales de Sevilla, Algeciras, Málaga y Ferrol, Sección Femenina.

El público aclamó entusiastamente al Generalísimo.

ARMAS Y LETRAS

En el B. O. del Estado del día de ayer se señala la fecha y los tribunales para unas próximas oposiciones a cátedras de institutos, de las materias de Filosofía, Literatura Castellana, Matemáticas, etc. En total suman unas ochenta las plazas y pueden aspirar a ellas los Licenciados que hayan sido como mínimo un año encargados de curso. El 50 por 100 de las mismas se reserva para los ex combatientes.

Conque, queridos compañeros de profesión; a trabajar tocán; que os quedan tres meses de preparación. ¡Quién pudiera ir con vosotros!

x x x

Nos parece muy bien que haya señores que escriban versos y que ellos, en verdadera hipóbole neurálgica, digan que les "duelen las gafas", aunque ello no deja de ser un disparate paratológico; lo que ya no nos gusta tanto es que haya hombres y mujeres... ¡y qué mujeres! que se vayan fijando a cada paso en sus ridículos anteojos, para ver de hallarles el secreto del dolor. No; eso no. La poesía, es la poesía, pero nada más. Cualquiera puede decir al ausentarse un ser querido: "Mi corazón vuelva tras de tí", pero no se nos ocurra pintar alas a un corazón, porque resultará una gallina sin pluma y sin cabeza. Algo ante cuya vista, diría como Horacio: risum teneatis? seríamos capaces de contener la risa?

x x x

El colmo del humorismo. Es hacer chistes, que hagan llorar de risa.

El Marqués de Valdávano

Martes, 20 de Junio de 1939
Martes, 20
El C
en
En la
Antes
de la pr
Laguna
aplausos
pueblo de
ber hecho
ron en P
propuse
tumbres.
de los da
gran éxito
Y sigas
fiesta, dor
te años
ria, gracia
no alpclo
de Mata
guas cost
casas y c
San Este
caron a l
cho, etc.,
Otro a
Y van
Laguna
"San Est
precedid
nales y
tados po
chas con
bor. Va
azul, de
La sal
nifica. E
za con
las calle
del Se
Un sol
llos de
de much
que llev
Santisim
Se em
lado"
antiguar
como n
Los "aj
única, c
a la sof
llevan t
ón con
o blanc
ian, un
la que
carea y
platead
apóstol
jas.
Viste
túnicas
esclavin
lor, pa
nos" d
les. En
bustos
San M
pequeñ
lleva l
tres br
San J
algo de
tando
encorv
Con
tres fig
cien
esclavin
cángel,
cido y
Juan I
je colc

El Corpus en los pueblos leoneses

En Lago, Gondocillo y La Bañeza

Antes de terminar la reseña de la procesión del Corpus en Laguna de Negrillos, vaya mi aplauso agradecido a los del pueblo de Gondocillo, por haber hecho caso, según refirieron en PROA, de la idea que propuse de restaurar bellas costumbres, ellos han restaurado la de los danzantes del Corpus con gran éxito. Sigán ese camino.

Y sigan el mismo en La Bañeza, donde tuvo el Corpus este año solemnidad extraordinaria, gracias en gran parte al digno alcalde D. Manuel Vicente de Mata, quien restauró antiguas costumbres de adornos de casas y calles. Actuó la danza de San Esteban de Nogales, se sacaron a la calle los niños de pecho, etc., etc.

Otro aplauso a La Bañeza.

Y vamos con la procesión de Laguna de Negrillos, detrás del "San Esteban" que abre marcha precedido de las banderas nacionales y del Movimiento, escoltadas por una escuadra de flechas con "fusil" y de un tambor. Va también un pendón azul, de la parroquia.

La salida de la iglesia es magnífica. El "San Sebastián" avanza con el paso ya descrito por las calles de la que fué villa del Señorío de los Quiñones. Un sol hermoso arranca destellos de los estandartes, algunos de mucho bordado, de los cetros que llevan de la Cofradía del Santísimo...

Se empieza a ver el "Apostolado", no tan pintoresco cual antiguamente, pero interesante como nota típica de este pueblo. Los "apóstoles" van descalzos, única compensación que tienen a la sofocante caminal, ya que llevan todos una careta de cartón con barbas pintadas negras o blancas según lo que representan, una peluca de estopa sobre la que cuelgan las cintas de la careta y una aureola de cartón plateado con el nombre de cada apóstol en pequeñas letras rojas.

Visten todos unos ropones o túnicas de colores con amplias esclavinas, éstas de distinto color, parecido todo a los "dominós" de los antiguos Carnavales. En la mano llevan los atributos de su martirio, excepto San Mateo que va leyendo un pequeño libro, y San Pedro que lleva las llaves y una Cruz de tres brazos, y no pude ver si San Juan Evangelista llevaba algo especial. "San Pedro va imitando muy bien a un anciano encorvado y tembloroso.

Con los "apóstoles" van otras tres figuras: el Redentor, bendiciendo, de túnica amarilla y esclavina azul, San Miguel arcángel, vestido con traje parecido y con la balanza y San Juan Bautista, que lleva un traje color rosa de calzón ceñido, unas pieles de corzo y un "Agnus Dei" al que señala con el índice derecho.

Santiago el Menor y San Juan Evangelista son representados, por niños, en vez de nombres y marchan a los lados del Salvador.

Van intercalados con los estandartes y pasos de otros santos que llevan a hombros las mozas del pueblo, salvo uno que llevan varones y otros las niñas. Estos pasos tienen como al mohadillas tohallas de felpa en colores arrolladas a las varas de las pequeñas andas. Todo contribuye a la mayor vistosidad de la procesión, a pesar de que sólo iba un "paso con dos chicas" vestidas con algo que parecía traje típico. ¿Para cuándo los guardarán? ¿Por qué no hacen lo que en Maragatería?

Otro pequeño defecto es el hacinarse, el amontonarse andas y estandartes, etc., con lo que disminuye vistosidad de la procesión que contemplada en la Plaza Mayor es algo inolvidable dec or, det ipismo, de movimiento de danzantes, de sones de castañuelas y de tambor y dulzaina.

Y, por último, echamos de menos que no pongan más ramaje, tomillo espadañas, etcétera, al paso del Santísimo que es llevado bajo magnífico palio de seis varas en preciosa custodia de plata labrada en forma de templete parecida a la de la Minerva de León y que es una linda obra de arte como ésta.

El primer "apóstol", es San Matías al que sigue un estandarte de la Catequesis y el paso del Niño Jesús. Luego San Simón, apóstol, con su sierra, andas de San Antonio, estandarte de la Guardia de Honor, San Tadeo, apóstol, con el hazo andas de Santa Lucía, Santiago el Mayor con espada, andas de San José, San Mateo, apóstol, estandarte de la Virgen. Santo Tomás apóstol con lanza, andas de San Joséb—it jvild brat de la Virgen del Rosario, San Bartolomé con espada y cadena, estandarte de la Purísima, andas con la imagen de ésta, San Felipe, apóstol, el Corazón de María, San Andrés el apóstol de la cruz en aspa, estandarte del Corazón de Jesús, San Pedro Apóstol, andas del Sagrado Corazón y San Juan Bautista, en la forma ya dicha.

Empiezan ahora las dos filas de danzantes a actuar a un lado y a otro sin parar. Saltan, vienen, van se arrodillan ceremoniosos.

Aún van San Miguel andas del Niño Jesús, el Redentor y la Cruz parroquial, hermosa también antes del paso...

Por fin, aparece el Corpus Christi. Allí en aquel redondecito blanco va el Rey de Reyes y Señor de los Imperios. ¡Di-

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

CALLE DE SANTA MONIA. CASA SOTO. TELEFONO 1948. LEON

GESTIONA TODA CLASE DE ANUNCIOS RELACIONADOS CON LA "AGENCIA DE NEGOCIOS" EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO

Certificados de Penales

Licencia de Pesca y Pesca

OTROS MUCHOS ASUNTOS

PRONTITUD.—ECONOMIA

COMPRA-VENTA, HIPOTECA, Y ADMINISTRACION FINCAS SOTO

chosos los pueblos y los hombres que como estos de Laguna de Negrillos dan todo en su acatamiento y honor.

Sean las últimas líneas dedicadas a tan pintoresca y original procesión de gratitud al digno alcalde, muy bien portado de capa y vara, D. Naldo Morán, al sonriente y joven coadjutor, D. Pedro Llamas y al secretario D. Luciano Gutiérrez, por las atenciones tenidas con nosotros, así como a la maestra y amiga Consuelo Pérez.

LAMPARILLA

¡Recuérdelo!



2 TABLETAS DE Doloretas

El antidolor más ideal

el sobre original

BANCO DE BILBAO

PONFERRADA

Habiendo sufrido extravío la Libreta de imposiciones a la vista núm. 205 a nombre de Alfredo González Barrio, expedida por esta Sucursal con fecha 2 de julio de 1936, se anuncia al público para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de 30 días a contar desde la publicación de este anuncio, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin que se haya presentado reclamación alguna, esta Sucursal expedirá nueva libreta y anulará la anterior, quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Ponferrada 12 de junio de 1933. Año de la Victoria.—El Jefe-Apoderado, J. Orejas.

CALIGRAFOS

Necesitando la Jefatura Provincial de la Milicia de la labor de un calígrafo para un importante servicio de inscripción, se anuncia para conocimiento de quien pueda hallarse en posesión de dicha cualidad, que se necesita su trabajo y que puede dirigirse para ajustar las condiciones de retribución y tiempo y calidad de la obra, a dicha Jefatura, que radica en el edificio de San Marcos, durante las horas habituales de oficina.

El Comandante Jefe Provincial.

FELIPE G. LORENZANA

Médico-Tisiólogo

Especialista en enfermedades de PULMON y CORAZON

Ordoño II, 4, 2.º

De 12 a 1 y de 4 a 8

Academia EON

SUERO DE QUIRONES, S. 1.º — TELEFONO 1433.

Clases de verano. Ingreso en el Instituto, Bachillerato, reválida, ingreso en la Universidad, cultura general. Comenzarán las clases el día 4.º de Julio.

HIELO

Teniendo en movimiento dos grandes máquinas frigoríficas la S. A. "CERVEZAS DE SAN LAMDER" en su fábrica de León, Carretera de Trabajo, puede suministrar HIELO cuanto deseen, lo mismo a los señores industriales que a los particulares.

Al mismo tiempo sigue el abastecimiento de cervezas puesto a domicilio a pesetas 0,30 la docena de botellas grandes y pesetas 5,25 la docena de botellas pequeñas, más el aumento de impuesto.

Para más detalles avisen al teléfono núm. 1.129.

Doctor Juan J. Carbajo

Del Sanatorio Nacional de Valdeletras (Madrid).

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado de León.

Pensado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.

Especialista en enfermedades del pecho, Rayos X.

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

Alcalá de Toledo, número 5, principal. Teléfono 1917.

Félix Fernández Gutiérrez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, número 20, 1.º

Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas.

Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT

Concierto diario QUINTETO EGARA

Diariamente variados y excelentes menús a 4 pts. cubierto

Ordoño II, núm. 11.

Teléfono 1505

Camisería-Perfumería

Artículos para regalo

CASA PRIETO

S. Marce'o núm. 10

EMBUTIDOS ARAU

LOS MEJORES

TROBAJO DEL CARINO (LEON). TELEFONO 3138

Café-Bar Central

Restaurant

EL MAS ELEGANTE — EL MEJOR CAFE

o de 1933.

Alda

s de la Ta
erzas milita
l féretro.
e puso en
dirigiéndose
o por todos
corrido, las
esias dobla-

PERSO.
AN AL CA

tarde entró
va fúnebre
os de Julio

butado por
s restos del
sumamen-
caja fué sa
o conducida
camaradas
co, donde el
Sánchez Ma
sentida ora-
lo al glorio
dijo, grande
vuelo en el
en los tiem
mortalidad.
on un canto
mártires y
muy ovacio
el camarada
Cuesta dió
iz de Alda"
por todos

respuesta y
erzas milita-
féretro.
de la no-
procesión de
año al cada
rio de Esto
cristiana se

los miem-
ción una
ión atlética.
lbró el des-
iones Juve-
es de Sevi-
a y Perrol,

entusiasti-
simo.

ETRAS

lado del día
fecha y los
s próximas
as de insti-
as de Filoso
ellana. Ma-
tal suman
aza y pue-
os Licencia-
como mini-
os de curso.
las mismas
ex comba-

compañeros
par tocar;
nes de pre-
hiera ir con

len que ha-
iban versos
adera hipri-
an que les
aunque ello
lparate pa-
no nos gus-
hombres y
ujeres! que
ada paso en
s, para ver
del dolor.
esia, es la
s. Cualquiera
entárselo un
razón, vuel-
se nos ocu-
corazón.
gallina sin
Algo ante
Horacio;
tamos car-
risa?

orismo. Es
gen. Horaz,
aldávaro

Garage IBAN

LEON

Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS.—Gran stop de cubiertas y accesorios para los mismos.

CONSULTEN PRECIOS

Independencia, 10

Teléfono 1621

Navarra recibió el domingo con fervor de solemnidad los restos del glorioso camarada Ruiz de Alda

Emocionado discurso de Fernández Cuesta evocando la Vieja Guardia

Madrid, 18.—En la mañana de hoy domingo, fueron exhumados en el cementerio de la Almudena, los restos del glorioso aviador y fundador de Falange, Julio Ruiz de Alda, para su traslado al cementerio de su ciudad natal, Estella. Al mismo tiempo lo fueron también los cadáveres del hijo del general Bermúdez de Castro y de Fernando Primo de Rivera, que descansaban en la misma fosa.

La caja que contenía el cadáver de Ruiz de Alda fué inmediatamente colocada en un carroza, que seguida por numerosos coches se dirigió al aerodromo de Barajas, donde ya se encontraban el Secretario General del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta; el Jefe Provincial de Madrid, camarada Valdés; Gobernador Civil, Alcalde, general Asensio, Consejeros Nacionales, camaradas Alfaro y Sánchez Mazas y otras jerarquías y autoridades. En el campo daban guardia de honor la primera Bandera de Falange, una compañía de Aviación, otra de Artillería y O. J. y un grupo de la Sección Femenina. También se encontraban presentes la viuda de Ruiz de Alda y un hermano de éste.

El discurso de Raimundo Fernández Cuesta

Seguidamente el Secretario General pronunció el siguiente discurso:

"Camaradas del aire: A vosotros, que habéis pasado en cien combates por los cielos de España nuestra camisa azul, la Falange os entrega en este momento impresionante los restos queridos de uno de sus fundadores, y os hace entrega de ellos porque sabe con qué cariño y amorosa reverencia habéis de custodiarlos hasta dejarlos depositados en la tierra navarra que él tanto quisiera. Y os los entrega también, por que ella y nosotros tenemos derecho a participar de la gloria que el nombre de Julio Ruiz de Alda nos legara, gloria nacional de su doble actuación de aviador y falangista.

En los días ya lejanos de 1933 en los que la Falange era poco más que una idea nacida en la mente genial de José Antonio, y eran pocos también los que creían en ella, Julio Ruiz de Alda aportó, no sólo los laureles de su gloria transatlántica, sino, asimismo, el ímpetu, el entusiasmo y el ardor juvenil de su temperamento.

Corazón generoso y de optimismo inagotable, seguro de sí propio, incapaz de la menor traición ni del menor titubeo, rápido en las decisiones, contagiaba a cuantos le rodeaban de la seguridad absoluta que él tenía en el triunfo, y con cierto golpe de vista daba siempre la consigna del momento y la iniciativa más afinada.

Suya fué la idea de emplear la palabra FE, que tantas veces había de resonar en las calles del Madrid rojo de nuestros pecados como fruto anunciador de promesa victoriosa en la cabeza del primer semanario falangista. A él se debe la fundación del S. E. U., que agrupó lo más puro y heroico de la juventud universitaria, y de él fué la iniciativa en el amanecer del 7 de octubre de 1934, después de una noche de zozobras e inquietudes, cuando la sublevación marxista aún no estaba vencida y las balas

vincial de Madrid, camarada Valdés; Gobernador Civil, Alcalde, general Asensio, Consejeros Nacionales, camaradas Alfaro y Sánchez Mazas y otras jerarquías y autoridades. En el campo daban guardia de honor la primera Bandera de Falange, una compañía de Aviación, otra de Artillería y O. J. y un grupo de la Sección Femenina. También se encontraban presentes la viuda de Ruiz de Alda y un hermano de éste.

El cadáver del glorioso aviador fué instalado en un túmulo ante el altar mayor, donde se dijo una misa. A continuación se rezó un responso por el capellán que administró los Santos Sacramentos a Ruiz de Alda momentos antes de ser asesinado.

Ellos iban en las calles, de reñir una manifestación que llegara al poder público, con la seguridad de que la Falange estaba dispuesta, como estuvo después y mientras exista seguridad estando, a no tolerar destinos históricos que la proyección se torciera por nadie. La evidencia ha marcado a nuestra Patria.

Mucho, pues, le debe la Falange, y ella, que es leal, sincera y agradecida, así lo proclama.

Julio, como José Antonio y tantos otros camaradas de la primera hora, tenían resueltos honradamente sus problemas particulares y en lugar de llevar la vida cómoda, tranquila y egoísta que la posición social que tenían les hubiese permitido llevar; en lugar de utilizar su nombre y prestigio en provecho propio, enrolándose en cualquiera de los partidos políticos entonces en turno y en los que se repartían cargos y prebendas; en lugar de buscar se coicatos, halagar electores, tener éxitos parlamentarios y adquirir un falso prestigio que hoy día muchos se atreven a invocar como legítimo, se lanzaron a la tarea sobrehumana de montar la vida española sobre bases totalmente diferentes a las que tenía, sin más perspectiva, por el momento, que la cárcel o la persecución y con la casi seguridad de que ellos habrían de caer, como han caído, antes de ver realizados sus propósitos.

Però nada les importaba, porque no buscaban su triunfo personal, sino el de las ideas que juzgaban salvadoras de la paz. Y es que aquellos hombres habían dado con la vena más pura y auténtica de España. Por eso, los que sobrevivimos, tenemos el deber para con ellos y con todos los caídos, de librar esa vena del riesgo de contaminación, sobre todo cuando viene envuelto en el ropaje de aparente coincidencia de propósito. A un enemigo podemos tratar de convencerlo e incluso lograrlo. A un falso amigo que aparenta defender lo mismo

que nosotros defendemos, no. Y al confundirse con nosotros, nos inflige grave daño, porque nos desacredita.

La misión de los auténticos camaradas viejos en honor a este título, y en servicio del Caudillo, es la de constituirse en guardia permanente de las normas de Falange y enrolar en ella lo mejor de España, con la razón y con el sentimiento. Totalmente, no cabe ser falangista tan solo de cerebro; comprender a Falange no es empresa difícil: tanto o más que la razón vale el sentimiento, y se es falangista de cuerpo entero con todas las facultades físicas y con todas las potencias del alma, con inteligencia y con pasión. Por eso existirán individualidades respetables, pero sólo en ellas existe la unidad de entendimiento y de sentimiento y la intensidad de héroes. Así entendía Julio a la Falange y entendía también que no bastaba comprender al pueblo, querer mejora su situación y su vida cediendo a una exigencia política incluso de justicia, sino que es preciso tener la capacidad de amor bastante para sentir en nosotros, como propias, sus angustias y admitir la posibilidad de encontrarnos en su puesto; en una palabra, sentimos pueblo mismo y fundidos en él, sin tener que recorrer distancia alguna para abrazarlo, porque de antemano todas están ya recorridas.

Si Julio repitió hasta el cansancio que no aspirábamos a imponer una clase a otra, a sustituir el partido de los vencidos por el de los vencedores, hoy lo repetimos con el mismo calor de entonces y con la decisión precisa para convertir ese pensamiento en realidad, y si Julio dijo también y avaló con el ejemplo la autenticidad del propósito, que la muerte es un acto de servicio, cuando morir era la mejor demostración de nuestra fe y de nuestras ansias por redimir a España; hoy decimos: la vida es un acto de servicio cuando para reconstruir la patria es preciso trabajar colosalmente, entregarse a la tarea sin regateos, y estar dispuestos a todos los sacrificios con fe en el futuro y el optimismo que a Julio caracterizaba, pero a sabiendas de que los tiempos siguen siendo muy duros, como cuadra a un país que ha sufrido una guerra terrible y ha sido brutalmente saqueado.

Camaradas madrileños: En una madrugada rebosante de sangre, odio y sacrificio, vi a Julio Ruiz de Alda marchar hacia la muerte con la serenidad del héroe que, por haberse enfrentado con ella en la grandeza de los elementos, en el aire y en el mar, tenía que mirarla con mueca de desprecio cuando



se le aparecía encarnada en una horda salvaje, en la sociedad de una cárcel madrileña. Hoy, en esta mañana de primavera victoriosa y ante esos restos que dentro de breves instantes serán llevados por sus hermanos de armas y de ideas a la Navarra española de sus amores y precisamente por la vía que él tantas veces utilizara para la gloria de España, recuerde mos la consigna de apartar con premura la más pequeña forma de escisión o de intriga, y afirmando nuestra hermandad dediquemos un recuerdo a aquel que reposa en Alicante y renovemos nuestro juramento de fidelidad al Caudillo y nuestra decisión de ser los mejores y más rápidos ejecutores de la revolución nacional que acaudilla y que España anhela."

Seguidamente el coronel Gallarza, de Aviación, contestó al Ministro de Agricultura y seguidamente el féretro, a hombros de viejos falangistas, fué trasladado al avión "Junker" denominado "Navarra", que era pilotado por el teniente piloto Fernando A. Cañóniga.

Inmediatamente el "Navarra" emprendió el vuelo hacia Pamplona, escoltado por otros cuatro "Junkers" en los que iban el camarada Fernández Cuesta, los familiares de Ruiz de Alda, los camaradas Alfaro, Sánchez Mazas, Valdés y representantes de Falange de Artillería y Aviación.

PAMPLONA RECIBE EMOCIONADA LOS RESTOS DEL GLORIOSO AVIADOR

Pamplona, 18.—Es inmenso el número de ferosteros llegados de todas las provincias de España que se han congregado en esta ciudad para recibir los restos de Julio Ruiz de Alda. Los edificios de la ciudad aparecen severamente engalanados con colgaduras y crepones negros y los colores nacionales. Ante la Diputación Provincial, sobre una tribuna, se eleva una Cruz monumental, en cuyo frente se leía "Julio Ruiz de Alda, Presente".

A las once, en la Catedral, se celebró una solemne misa de funeral, a la que asistieron el Subsecretario de Justicia, que ostentaba la representación del Conde de Rodezno; los generales Castro Girona, Moscardó, Sagardía, Escámez, Iruretagoyena; Consejero Nacional Fermín Izurdiaga; Gobernador Militar y Civil de Pamplona y demás autoridades, jerarquías y representaciones, así como un numeroso gentío. La misa

(Pasa a la página sexta.)

Haces de Estilos

POR LOS PROPIOS FUEROS

No se trata de una ambición personal ni siquiera profesional. Tampoco de exhumar los museos de la Historia, instituciones medievales lógicamente derogadas o fenecidas.

La época de las "cartas pueblas" o "privilegios", desapareció gloriosamente merced a la inapelable y secular voluntad de nuestros monarcas y a las costosas conquistas de una sana democracia y de la unidad nacional clavada en algo más hondo que la simbólica y heráldica unión de las armadas de varios reinos en un mismo pendón o en el velamen de una misma carabela.

Intentar la reivindicación de tales situaciones merece el más olímpico de los desprecios y la acerba calificación de crimen de lesa patria y lesa revolución.

Però hay algo inamovible e innegable, parecido al sagrado fuero interno o profesional que todas las épocas y sociedades se ven forzadas a reconocer y de hecho reconocen.

Y de paso anotamos que esta modalidad social, nos parece tener perfecto ajuste dentro del ideario nacional-sindicalista y de la política de Franco, que si hasta el momento presente se han establecido cálida y categóricamente los futuros derechos de una de las ramas de la sociedad, a la notable carta que los recopila, se le ha llamado con el máximo acierto y bien engendrado entronque "Fuero del Trabajo".

El que hoy nos ocupa es el reconocido e indispensable que se merece la prensa y sus hombres, los periodistas.

Porque es muy frecuente la incursión osada e irresponsable de ciertos críticos literarios o doctrinales, de resentidos o presuntos molestados, en el terreno del periodismo, con menoscabo de sus más elementales derechos. Y eso no puede ser. Las cosas claras, los campos deslinados.

Hay en la cosa dos aspectos perfectamente definidos. El cultural y el jerárquico. En el primero, el periodista reconoce y defiende el proceso ancestral de la secularización de la ciencia. No solo no aspira a volver a dividir de nuevo al mundo en "clerecía" u hombres cultos y "joglaría" u hombres incultos, sino que por el contrario defiende la llegada del pueblo a las universidades y la propugna y hasta trata de volcar las vedadas cosas latinas a la prosa rápida de sus columnas. Quiere "elevar el nivel cultural medio" hasta el sumo grado. Pero mientras eso llega, resulta absurdo que se le catedra de filosofía, de poesía o de simple redacción cualquier "Juan de la calle" avaro de mordor y hacer añicos con malas armas la técnica del que ha gastado su vida en la catedral, en la biblioteca o en las lides del periodismo clásico.

En el segundo aspecto, tiene hoy el periodista una vertical jerárquica, formada por su Dirección, su Censura, su Jefatura Provincial y un Servicio Nacional del que es supremo grado un Ministro. Y claro es, que fuera de ella ha de dar, como buen soldado, por no oída toda voz que le llegue a los oídos.

Estos son, sencillamente, nuestros propios fueros, a los que no tenemos necesidad de aspirar, porque de antemano concedidos nos les tiene la ley.

Simplemente les damos a conocer, para que todo el mundo sepa dónde estamos y dónde les toca estar a los demás.

MANOCHO

Se llama en España ZULL a una marca de fama mundial.

BIARRITZ
«El
Gro
Bilbao,
Estado ded
a visitar la
tructora N.
nos de Vize
en plena pr
voluntad d
ha querido
en las fábr
Esta tar
blado ante
obreros, q
para testi
homenaje
dio de gra
El Caud
«Obre
venido t
versario
triumfo
más qu
de su h
que con
satisfaci
pan en
labora
Los p
der t
celebr
la ay
En
Mi
rin
mi
L.
D.
G.
R.
Madr
hoy le
ilustre
Asiray
la Gra
Guerra.
El ac
vor in
cament
escritor
El G
negras
zo" co
Millán
pronu
palabr
Dijo